

Kedves Keszthelyiek!

„A helyi identitás és kohézió erősítése Keszthelyen” című, TOP-5.3.1-16-2017-00010 kódszámú pályázat elsődleges célja a kohézió erősítése a helyi identitást támogató közösségfejlesztési folyamatok megvalósításán keresztül. A konzorciumban megvalósuló projekt eredményeként az érintett településrészek közösségi kezdeményező- és cselekvőképességének fejlesztése valósul meg új tájékoztató közösségi pont kialakításával. A megvalósuló programokba min. 5000 fő kerül bevonásra. A konzorcium vezetője a Keszthelyi Városfejlesztő Nonprofit Kft., melynek feladata a szakmai vezetés, a projektmenedzsment feladatok teljes körű ellátása, valamint a közösségfejlesztési programok, akciók megvalósítása. Konzorciumi tag Keszthely Város Önkormányzata, feladata a bűnmegelőzési és közlekedésbiztonsági programok lebonyolítása. Területi vonatkozásban közvetlen célcsoport az a 12.000 fő, aki a megvalósításba bevont településrészek közigazgatási területén lakóhellyel rendelkezik. A projekt első lépéseként személyes interjúkra került sor 30 olyan személlyel, akik meghatározóak Keszthely életében és a célterületen laknak. Ezt követően 4 közösségi beszélgetés zajlott le. A pályázat megvalósításában 5000 kérdőív került kiküldésre, amelyeket a célterület lakosságától vártunk vissza kitöltve. A közösségfejlesztéssel foglalkozó kérdések mellett kíváncsiak voltunk arra, miért szeretnek, vagy miért nem szeretnek Keszthelyen élni, illetve, hogyan tudnának hozzájárulni a jobb közösségi élet megteremtéséhez.

Kedves Olvasó! Bízunk benne, hogy sok hasznosítható információt talál kiadványunkban. A program folytatódik, keresse programinformációinkat facebook oldalunkon (Helyi Identitás) vagy közvetlenül érdeklődjön irodánkban, a Keszthely Kossuth Lajos u. 45. szám alatt.

A projekt háttere

Keszthely város szerkezetileg, városképi arculatában, karakterében és területhasználati jellemzői alapján 14 városrészből áll. E városrészek részletes elemzése az Integrált Területfejlesztési Stratégia Helyzetfeltáró Munkarészében a 2011-es Népszámlálás városrészi adatai alapján történt, rámutatva az adott városrészben meglévő legfontosabb demográfiai, társadalmi jellemzőkre, tendenciákra, a funkcióellátottságra, gazdasági jellemzőkre, bemutatva azon területeket, ahol a városrész városon belüli pozíciója, helyzete, ellátottsága erősséget vagy gyengeséget jelez, s megjelölve azon fejlesztési lehetőségeket, amelyek elmozdulást jelenhetnek ezen állapotból.

A projekt egyik legfontosabb célkitűzése a fejlesztések integrált módon történő megvalósítása, ezért a szinergikus hatások érvényesülése érdekében javasolt a jelen intézkedés keretében megvalósításra kerülő tevékenységeket a Terület és Településfejlesztési Operatív Program infrastruktúra-fejlesztési intézkedései által támogatott tevékenységekkel összekapcsolni, a közel 20.000 fő állandó lakossal rendelkező városon belüli szűkebb célterületi lehatároláshoz, a projekt által érintett városrészek kijelöléséhez a Keszthelyen zajló infrastruktúra fejlesztési (TOP) projektek megvalósítási helyszíneit vettük alapul. A város állandó lakossága közel 20.000 fő, és mivel a közösségfejlesztési folyamat egy egyértelműen körülhatárolható földrajzi területre (ún. célterület), azaz településrészekre kell, hogy vonatkozzon, amely lélekszámának el kell érnie legalább az 500 főt és nem haladhatja meg a 15 ezer főt, a projekt célterületét az ITS alapján kijelölt 6 keszthelyi városrész (melyek lakosságszáma mindösszesen közel 12.000 fő) alkotja. A célterületként megjelölt 6 városrész közül 4 főként lakófunkciót lát el. A projekt kiterjed a város életében legfontosabb városközponti belvárosi területek mellett a város északi és keleti lakóterületeire, egészen a városhatárig (részben külterületeket érintve), valamint a kertvárosi lakóövezetre. Magába foglalja az Antiszegregációs program által érintett területeket, valamint a Keszthelyi Ipari Park területét is.

„Szeretem a városom” – interjúk

„A helyi identitás és kohézió erősítése Keszthelyen” című projekt beadásakor már felvettük a kapcsolatot a város meghatározó szereplőivel, civiljeivel. A pályázat elnyerésekor ismét felelevenítettük az együttműködést a megvalósítás céljából. Sikertelenül bevonnunk olyan önkénteseket is, akik eddig csak hallottak az ügyről, de szívesen vettek részt a közösségi felmérés megvalósításában. Az összejövétel alkalmával a szakmai vezető és közösségfejlesztő irányítása mellett számba vettük a jelentkezők ötleteit, javaslatait és a kötelezően megvalósítandó feladatokat. Szerencsésen egybeestek a szándékok és feladatok. Először a felvetendő kérdéseket állítottuk össze. Felmerült, hogy esetleg nem mindenki tud, vagy szeretne kötetlenül beszélni a három meghatározó kérdéstről, így aztán a vegyes megoldás mellett döntöttünk. A javaslat a következőképpen alakult:

A három meghatározó kérdés felvetése szóban: Miért szeret itt élni? Min változtatna? Mivel tud hozzájárulni a változásokhoz? Az interjúalany beszédessége szerint célzott kérdéseket tettünk fel, melyeket papír alapon is rögzítettünk az alátámasztás szükségessége miatt.

Közösen térképeztük fel azokat a személyeket, összesen 30 főt, akik meghatározó véleményformálók a város életében munkájuk, beosztásuk vagy önként vállalt feladataik miatt. Az interjúalanyok, meghatározó emberek a település életében. Van, aki véleményvezér, és van, aki tevékenyen is részt vesz a közös munkában. Tekinthejtük őket a „központi mag”-nak. Az interjúk 2019 februárjában készültek.

A „Szeretem a városom” elnevezésű interjúk és célzott kérdéseire adott kiértékelt válaszok alapján a következőket megállapításokat tehetjük:

Demográfia

A válaszadók kétharmada csökkenő népességszámot jelölt meg a következő indokkal: 35% véli azt, hogy sokan elköltöztek. Az indoklást adó válaszadók 15%-a a rossz elhelyezkedési lehetőségeket jelölte meg fő okként, hogy Keszthely városának lakosság száma csökkenő tendenciát mutat. Két fő az általános gazdasági feltételek romlását, a többi válaszadó pedig a gyerekvállalási feltételek romlását vagy a gyerekes családok elköltözését jelölte meg indokként. A válaszadók negyede nem indokolt.

Gazdasági helyzet

A következő kérdés a *gazdasági helyzet* alakulására vonatkozott. A válaszadók 27%-a szerint inkább romlott a város gazdasága, 1/5-1/5 része pedig változatlanak tartja, ill. javuló tendenciát vél felfedezni. Négy fő nyilatkozott úgy, hogy néhány szempontból romlott, néhány szempontból pedig javult a gazdaság, ugyanennyien nem válaszoltak. Javuló tendenciát a vendéglátásban és a turisztikai szolgáltatásokban, a kulturális programok bővülésében, a gépjármű értékesítésben és az infrastruktúra területén látják. A romlás okaként az alábbiak szerepeltek a válaszokban: munkahelyek hiánya, a fiatal értelmiségiek elköltözése, az alacsony munkabérek, és a termelő gazdaság hiánya. Romlást jelzett egy válaszoló a város tisztaságában, az épületek állagában.

Infrastruktúra

A válaszadók 27%-a lát fejlődést a városi *infrastruktúra* területén; romlást 17% jelzett válaszában. A megkérdezettek 23%-a szerint csak bizonyos területeken romlott, más területeken javult az infrastruktúra, 3 fő pedig nem válaszolt. A fejlődés területei: vállalkozások, munkahelyek, parkolás, kerékpárutak, elkerülő utak, városi utak javítása, kereskedelem, vállalkozások megjelenése, felújított pályaudvarok, belváros, Balaton-part, Amazon Ház Látogatóközpont. Több válaszadó szerint romlás tapasztalható az ipar területén, a város tisztaságában, az utak minőségében, a vízelvezetésben, a helyi közlekedésben, a peremterületek infrastruktúrájában, a belvárosi közlekedésben és a szállodák

infrastrukturális ellátása területén. Egy válaszoló kiemelte a Bem József és Szalasztó utcák találkozását, a Lovassy Sándor utcát és a Rákóczi teret, mint sürgős infrastrukturális fejlesztésre szoruló területeket.

Kultúra

A *kulturális élet* jó irányba változott a megkérdezettek 60%-ának véleménye szerint, 30 %-uk szerint az elmúlt években nem történt változás, és csak három ember gondolja úgy, hogy inkább romlott a színvonal. A javulás okaiként az új rendezvényeket (KeszthelyFest, különböző sportesemények, stb.), az új helyszíneket (NépmesePont, Fejér György Városi Könyvtár, felújított Georgikon Majormúzeum) jelölték meg a válaszadók, akik örülnek a nyári szezonon túl – mint szezonhosszabbító - megrendezett kulturális rendezvényeknek, kiállításoknak, zenei programoknak, különféle tematikájú előadásoknak. Akinek negatív véleménye volt, az a fiatalos lendületet és a mozi hiányát jegyezte meg. A Petőfi Filmszínház 2003 márciusában történt bezárása óta szinte állandó téma a helyi lakosok körében a mozi szükségessége.

Szolgáltatások

A városban elérhető *szolgáltatásokat* a válaszadók legalább 2/3 része működőnek ítélte meg, a színvonalat jó-közepes minőségűnek értékelték. *Közművelődési intézmény* mindenki szerint működik a városban. A felsorolásban a Goldmark Károly Művelődési Központ, a Festetics-kastély - Helikon Kastélymúzeum és a Balatoni Múzeum jelenik meg felváltva. A Fejér György Városi Könyvtár kapott még említendő mennyiségű szavazatot. Az intézmények feladatai közül a többség az ismeretterjesztést, a rendezvények és kiállítások szervezését gondolta a legfontosabbnak, de a művelődő közösségek tevékenysége, a képzés, az információs tevékenység és közművelődési szolgáltatás is felsorolásra került. Arra a kérdésre, hogy milyen társadalmi csoportok veszik igénybe a közművelődési intézményeket, a válaszok alapján a nők és az idősek kerültek az élre, őket követik a férfiak és a gyermekek/ fiatalok, valamint, inkább a helyiek jelennek meg az intézményekben és nem a településen kívül élők. A többség véleménye szerint a látogatók száma nőtt, mely növekedés okában a több, tartalmasabb, magasabb színvonalú programot jelölte meg a többség, valamint a jobb marketing és a pályázati lehetőségek is említésre kerültek.

Közösségi szintér

A *közösségi színtereknél* bővül a lista, a korábban említett közművelődési intézményeken kívül a Helyőrségi Művelődési Otthon (HEMO), a Fő tér, a Balaton-part (Zenepavilon) és a civil szervezetek terei (pl. Kiskeszthelyen) kerültek fel a listára. A *muzeális intézményekről* szóló kérdés válaszaiban kivétel nélkül mindenkinél első helyen Festetics-kastély - Helikon Kastélymúzeum, majd a Balatoni Múzeum szerepelt, őket követte a Georgikon Majormúzeum, és végül a kisebb, magánkézben üzemelő múzeumok (pl. Belvárosi Múzeumok, Kályhák Háza, Rádió-és Televízió Múzeum, stb.).

Közösségfejlesztés

A településen tevékenykedő *közösségfejlesztésben* érintett szervezetekről a válaszolók háromnegyede tud, vagy ismer. Működésüket átlagosan jónak ítélik meg, a megadott szempontok szerint, a legfontosabbnak a közösségi igényekre építést találták. A szervezetek fejlesztési iránya pedig legjobb, ha közösségi alapú, ahol a helyzetfeltárást a közösség végzi. A közösségfejlesztési folyamatokkal kapcsolatban a legfontosabb elvárások közül a bevont emberek számának növelése és a települési rendezvényeken, eseményeken résztvevők számának növelése kapott 10%-kal több szavazatot, mint a többi lehetőség. (pl. települési rendezvényeken, eseményeken résztvevők számának növelése; az intézményekkel folytatott kommunikációs alkalmak számának növelése, minőségének javítása; az egyes csoportok közötti együttműködés intenzitásának növelése; a helyi nyilvános felületek növelése, minőségének növelése, használatának növelése; a településen élők közötti kapcsolatok fejlesztése;

újabb csoportok létrehozásának elősegítése; új lakossági kezdeményezések létrehozásának elősegítése)

Az utolsó kérdések arra irányulnak, hogy a városi intézmények, szervezetek mennyire vannak tisztában a lakosság elvárásaival. A válaszadók Keszthely Város Önkormányzatáról úgy vélik, hogy részben ismeri csak a helyi lakosok közösségfejlesztéssel kapcsolatos igényeit. A kulturális intézmények esetében a válaszolók 4/5-e úgy gondolja, hogy ismerik a keszthelyiek elvárásait és ennek megfelelően hatékonyan működnek. A közösségfejlesztési folyamatokról a megkérdezettek közel kétharmada úgy véli, hogy serkentették a társadalmi aktivitást és növelték a közösségi szerepvállalást. A településen élő közösségről az a megkérdezettek véleménye, hogy csak részben tudja érvényesíteni az érdekeit. Az érdekképviselétről az gondolja a válaszadók 86%-a hogy sikeresen működnek a városban. A helyi közösség összetartó erejéről a megkérdezettek kicsivel több, mint fele nyilatkozott pozitívan.

Arra a kérdésre, hogy a válaszadók véleménye szerint milyen lépéseket kellene tenni a helyi közösség fejlesztése érdekében, a következő válaszok érkeztek:

- Mind az önkormányzat, mint a lakosok részéről komolyabban kellene venni a civilek és civil szervezetek munkáját
- Tiszta város – környezetvédelemre, tudatosságra való nevelése már az óvodától
- Közösséget érdeklő programok szervezése és megvalósítása
- Folyamatos kapcsolattartás és kommunikáció a közösségekkel, civilekkel, programszervezőkkel, döntéshozókkal, és ennek megfelelően visszacsatolás az eredményekről. A szakmai irányítás erősítése.
- Személyes megszólítás, vélemények, ötletek összegyűjtése
- Több fiatalot kellene bevonni a közösségfejlesztésbe, véleményüket, ötleteiket felmérni és teret, helyiséget biztosítani számukra térítésmentesen
- Helyet és anyagi támogatást biztosítani az összejövetelekhez
- Az aktuális témába az érintett célcsoportok legyenek bevonva
- Közösségi csoportok vezetőinek a feladata lenne más csoportokkal felvenni a kapcsolatot, mert míg ez nem jön létre, nem lesznek lokálpatrióta közösségek, csak elszigetelt csoportok. Javítani kell a csoportok kommunikációján, szükség lenne egy koordinációs szerepre, hogy a csoportok egymásra találjanak.
- Közösségi terek, közösségi házak létrehozása, felszerelések és anyagi támogatás biztosítása.
- Közösségfejlesztő programok szervezése, népszerűsítése és számuk növelése.
- Érdemi közösségfejlesztésre van szükség, melynek első lépése lehet ez a projekt. Szakemberek segítségével egész Keszthely városára kellene kiterjeszteni a programot, akár a már jól működő kiskeszthelyi közösség mintájára.
- Keszthely város történetét már óvodás kortól kezdve tanítani kellene, hogy a helyi identitás tudat erősebb legyen a helyi lakosokban, már kisgyermekként is kötődjenek városunkhoz.
- A szezonális kiküszöbölése, folyamatos, rendszeres és színes programok tavasztól ősziig

A helyi közösség fejlesztése érdekében a válaszadók döntő többsége közösségfejlesztő programokat valósítana meg, több helyszínen, valamint az iskolákba is bevinnék ezeket a tevékenységeket és programokat.

A közösségi beszélgetéseken kérdéseink arra irányultak, hogy egy helyi ember **„Miért szeret Keszthelyen élni? Milyen érzésekkel gondol Keszthelyre? és Miért jó keszthelyinek lenni?”**

A Községi Beszélgetéseken résztvevők szerint a csodálatos **természeti környezet**, legfőképp a Balaton és a Keszthelyi-hegység, ami igazán vonzó az itt élők számára. A Balaton közelsége miatt a klíma kellemes, ami kedvező hatással van a város idegenforgalmára is.

Keszthely **történelmi öröksége**, a műemlékek, nevezetességek, az ódon, patinás épületek szépsége szintén mindenki számára fontos tényező. A Festetics-kastély, mely a város jelképe, lenyűgöz minden látogatót, ahogy a nemrég felújított parkja is.

A város időskorú lakosainak érdekeit képviseli **Keszthely Város Idősügyi Tanácsa**, mely célul tűzte ki az idősek életkörülményeinek javítását, közösségi életük felpezsdítését.

A keszthelyiek kedvelik a **városismereti sétákat**, melyek hozzájárulnak ahhoz, hogy a város történelmét jobban megismerjék.

Keszthelyt **gasztronómiája és borkultúrája** is gazdagítja, ezt is hangsúlyozták az itt élő lakosok.

A Községi Beszélgetések alkalmával többen kiemelték a helyi értékeket, a **barátságos, befogadó lakókat**, a jó szomszédi viszony fontosságát.

A városban **szívességszolgálat** is működik, ami az önzetlen segítségnyújtás adásának lehetőségét teremti meg, hisz a kis dolgok, kis segítségek is sokat számítanak a rászorulóknak számára. Jellemző az összefogás egy közös ügy érdekében.

Keszthelyen **sok színes kulturális rendezvény**, fesztiválok, koncertek kerülnek évente megrendezésre. Kórusok, néptáncsoportok, fúvósok vesznek részt tevékenyen a város kulturális életében. A Balaton Színház ad otthont kluboknak, szakköröknek, kiállításoknak, színházi előadásoknak és különböző szórakoztató programoknak. A természeti és az épített környezet sok kikapcsolódást kínál nemcsak a nyári, hanem a téli hónapokban is. Magas színvonalú kulturális programok várják egész évben az érdeklődőket.

Keszthely bővelkedik **múzeumi programokban** is, melyek programkínálata minden korosztály számára szellemi feltöltődést kínál.

A természeti és épített környezet mellett a **sportolási lehetőségeket** is kiemelték a keszthelyiek, melyek száma egyre bővül. Számos sportegyesület tevékenykedik a városban, melyek a mindennapi mozgáskultúrát népszerűsítik. Évről évre megrendezésre kerül a Keszthely Kilométerek Futóverseny a sportolni vágyók örömeire. A Balaton közelsége miatt lehetőség nyílik vízi sportok űzésére is. Kedvelt program a hajózás, vitorlázás.

Keszthelyen az óvodától az egyetemig minden féle **oktatási intézmény** megtalálható. Népszerűek a színházban működő idegen-nyelvi klubok.

Jellemző a városra az **aktív közösségi élet**, a kohéziós beszélgetések. Számos civil szervezet vesz részt tevékenyen Keszthely kulturális életében, néhányan közülük: ifjúsági klubok, nyugdíjas klubok, Polgárőr Egyesület, Belvárosi Kereskedők Egyesülete, Balatoni Borbarát Hölgyek Egyesülete, Keszthelyi Környezetvédő Egyesület.

A **Keszthelyi Család és KarrierPONT** különös figyelmet fordít a családok támogatására, gyermekfelügyeletet, képzéseket, tájékoztató és szórakoztató programokat biztosítanak.

A keszthelyiek megfelelőnek találják a **közbiztonságot** is, az elmúlt években csökkent a bűncselekmények és a lakásbetörések száma.

A helyiek szeretnek Keszthelyen élni, itt vannak a **gyökereik**, ide születtek, ez az otthonuk.

„Milyen változásokat szeretne Keszthelyen?”

A 2019. január és február hónapban megrendezésre kerülő négy Községi Beszélgetésen többek között arra kerestük a választ, hogy mi az, amin változtatna Keszthelyen, mitől lenne még vonzóbb, még szebb a város?

A résztvevők elmondták, hogy nagyon szeretnék, ha Keszthely zöldebb és virágosabb lenne, a színtelen utcákat virágosítanák, és több fát ültetnének. Továbbá **közösségi kertek, terek, parkok kialakítására** is igény lenne.

Nagyon fontosnak tartják az itt élők, hogy a város, ahol élnek, tiszta és rendezett legyen. **Szemétszedés, szelektív hulladékgyűjtés, szemétszedési akciók** segítenék elő ezt a törekvést.

A **sportolási lehetőségek bővítése** és a mindennapi mozgáskultúra is fejlesztésre szorul.

A Kárpát utca rehabilitációja is sürgető feladat.

Fel kell hívni a **kutyatartók figyelmét az utcák tisztántartására**, mozgósítani a kutyás közösségeket.

A **nyilvános mellékhelyiségek számát növelni kell.**

A **belvárosi üres épületek hasznosítása, felújítása** fontos feladat.

A városban több épületet, szobrot kell rendbe hozni és felújítani, többek között az Alapellátási Intézet Sopron utcai és a Bástya utca találkozásánál lévő területet.

A **parkolási lehetőségeket bővíteni** kell mélygarázs létesítésével.

A keszthelyiek nagyon szeretnék egy **egész évben működő mozit**, mely kiváló kulturális és szórakoztató lehetőséget kínálna minden korosztály számára. Emellett egy **szabadtéri mozi** is színesebbé varázsolná a várost, melyet az idelátogató turisták is örömmel vennének.

A városban **szabadtéri színház** és színházi társulat nincs, melyekre igény volna.

A városban szükség van **új munkahelyek teremtésére**, a fiatalok hazaköltözésének támogatására.

Bővíteni kellene a turisztikai rendezvények és lehetőségek kínálatát. Szükség volna **egész évben nyitva tartó szálláshelyekre és szállodákra.**

A **város közlekedésén is javítani kell**, több figyelmet szentelve a kerékpárosoknak.

Ismerkedni kellene a helyieknek és az újonnan idetelepülteknek – legyen az külföldi, vagy magyar, valamint együttműködni a szomszédos településrészekkel, településekkel, és jó kapcsolatot kialakítani a régi és az új lakók között. „Keszthelyi lettem!” címmel összejöveleteket szeretnének a nagy számban városunkba költözöttek. Be kell vonni az új lakókat a közösségi programokba, erősíteni a lokálpatriotizmust.

A keszthelyiek szívesen hallanának a *városunkból elszármazottakról, „Büszkék vagyunk rátok!”* címmel kellene életre hívni egy olyan beszélgetés-sorozatot, ahová meghívhatjuk őket és elmesélhetik, mi történt velük, mióta elkerültek Keszthelyről.

Szükség lenne a *kiskeszthelyi, a kertvárosi, és a zátori városrészek lakóinak találkozóira, „Szomszédünnep”* címmel. Városrészi találkozók, főzőversenyek, piknikek, versenyek, kisközösségi házak mind a közösségi szellemet szolgálnák, építik és ápolják a kapcsolatokat.

Az elhangzottak alapján kiemelt figyelmet kell fordítani a *hagyományok ápolására, a tradíciók felelevenítésére, a helyi programok népszerűsítésére.*

Ezeket a célokat szolgálják a következők: *„Szakmák dicsérete”,* mely Keszthely régi iparos-dinasztiáinak állít emléket. Meg kell ismertetni, be kell mutatni ezeket a családokat a város lakóinak, példának állítani a mostani generációk elé.

A *helyi értékeinket* már népszerűsítjük a **Hungarikum Klubon** keresztül. A velük való kapcsolat ápolása fontos feladat.

Felmerült az a javaslat is, mely szerint vetélkedő formájában *Interjúsortozatot kellene készíteni a helyi idősokkal „Életutak”* címmel.

Kívánságként merült fel, egy *helytörténeti tananyag elkészítése „Keszthely, ahol élünk”* címmel, és *helyismereti vetélkedők tartása gyermekek és felnőttek számára, „Tények, történetek, képek”* címmel. *„Az én városom, Keszthely” rajzpályázat* felhívására számos szép alkotást várunk a keszthelyi iskolákból és óvodákból, mely a fiatalok keszthelyi kötődését mutatja be.

A Közösségi Beszélgetéseken résztvevők a *„Keszthelyi szemmel”* című *fotópályázat* munkáiból szeretnének kiállítást.

Érdekes lenne, - mondták a jelen lévők - ha egy *helytörténeti kiállítást* szerveznénk a lakók otthon található ereklyéiből, *„Keszthelyen történt...”* címmel.

Sokakat érdekelné a Festeticsek előtti idő, *„Lackfi a mi nádorunk, Keszthely őrzője” Lackfi István városlapító élete és munkássága.* A városlakók szívesen hallanának róla előadásokat.

A programok szervezésében kiemelt figyelmet kell fordítani arra, hogy a **fiatal, főleg középiskolás korosztálynak is legyenek érdekes programok**. Nincsen számukra szórakozóhely, amit pótolni kellene. Támogatni kell a fiatal zenész tehetségeket. Hiányoznak **fórumok, ahol beszélgethetnek a fiatalok, az aktív civilek, a keszthelyiek Keszthelyről, a betelepülők, és a területi civil szervezetek vezetői**. A fiataloknak Keszthelyen Bűnmegelőzési Iroda működik nyáron. Az irodában 9-11 osztályos középiskolások önkéntes közösségi munkában vesznek, amely előtt **kortársképzésben** kellene részt venniük.

Nagy az érdeklődés a családi és idősebb korosztálynak szóló programokra, ezért rájuk nagyobb figyelmet kellene szentelni.

Megjelent az igény az *élőzenés táncos estekre*, **„Legyen tánc!”** címmel, mely a közép-és az idősebb korosztály szórakozási lehetőségét elégítené ki.

Nagyobb hangsúlyt kellene fektetni a pontosabb, szélesebb körű információszolgáltatásra, *civil szervezetek bemutatkozási lehetőségeinek biztosítására* a helyi televízióban, **„Kik is vagyunk mi?”** címmel.

„Hagyjunk emléket magunk után” címmel a keszthelyi civil csoportok a jövőben fákat ültethetnének Keszthelyen, mely szintén összetartozásukat fogja erősíteni.

Ígéylenek egy **Civil Akadémiát** is, ahol számos használható tanácsot kaphatnak, elsősorban a közbiztonságot illetően. A Keszthelyi Rendőrkapitányság szakmai irányításával különböző helyi civil szervezetekkel való együttműködés keretében fórum szervezése, megadott célcsoportok szerint. Pl. általános iskolásoknak, középiskolásoknak, szülőknek, időseknek. Az érintett emberek, csoportok tájékoztatása a vagyon- és életvédelem, valamint a kábítószer-fogyasztás helyzetéről.

Érdekes lehet a **fogyatékkal élők életének bemutatása** is a közösség számára. Javasolták Horváth Nikolett **ÖRÖM ABC** című könyvének bemutatóját.

Ígéyként merült fel a különböző ágazatok közötti párbeszéd, *Intézményközi műhely*, **„Keszthelyi Kerekasztal”** néven. Meg kell teremteni a lehetőséget, hogy feladataikról, rendezvényeikről, együttműködéseikről eszmét cserélhessenek.

A **KRESZ-park korszerűsítése** szintén elengedhetetlen. Szükség lenne a *biztonságos kerékpározás* ismereteinek elsajátítására, **„Két keréken”** címmel.

Támogatni kell a roma közösségeket társadalmi szocializációjuk elősegítésével.

Ezek voltak azok a fő problémák és ötletek, amelyek a négy Közösségi Beszélgetésen elhangzottak. A felmerülő problémák egy része a projekten belül megoldható, melyet a Cselekvési Tervünkben figyelembe is veszünk, azonban számos olyan probléma is felmerült, melyeket csak városi szinten, más vagy nagyobb pályázati forrásból tudunk megvalósítani.

Minden keszthelyi felelős minden keszthelyiért! Erősíteni kell a helyi identitást, feltárni és megoldani a problémákat és közös erővel változásokat elérni.

„Közösségi élet” - lakossági kérdőív

Projektünk egy közösségfejlesztő, közösségépítő program, mellyel elsősorban Keszthely bizonyos részein élőknek próbáljuk a projekt ideje alatti időszakban képessé tenni arra, hogy a saját kis közösségükben programokat, rendezvényeket, tudjanak megvalósítani, közös célok mentén tudjanak gondolkodni és tevékenykedni, annak érdekében, hogy lakókörnyezetük, lakóközösségük élhetőbbé váljon, és helyben hozzá tudjanak jutni a saját igényeiknek megfelelő kulturális és szabadidős programokhoz. Projektünk egyik fontos feladata, hogy felmérje a település közösségi életét, a közösségekben rejlő potenciálokat, az együttműködések módjait, valamint a meglévő infrastruktúrára alapozottan feltérképezze a további lehetőségeket, mely után a közösségi tervezés módszerével, a lakosok ötletei alapján, együtt teszünk javaslatokat a település közösségi életének további fejlesztésére.

A lakossági kérdőívezés a lakosok megszólításának, bevonásának egyik fontos módszere, amely a helyi közérzetre, az egyén és a közösség kapcsolatára, a helyi identitás tartalmára, a közösségi fejlesztési elképzelésekre és cselekvési kapacitásra kérdez rá. A „Helyi identitás és kohézió erősítése Keszthelyen” című projekthez kapcsolódó kérdőívezés célja az volt, hogy a közösségi életbe való bekapcsolódásra, a közösség, a helyi társadalom életében történő cselekvő részvételre ösztönözzön.

A közösségi tervezés egy olyan helyi, települési, illetve térségi fejlesztéseket célzó tervezési folyamat, amely során a közösséget, vagyis a lakosokat, a tervezés korai szakaszától érdemben vonjuk be a munkába, ezért önkénteseink segítségével a projekt célterületén 5000 háztartásba juttattuk ki 2019. február hónapjában a 8 oldalas, A4-es méretű, 22 kérdésből álló lakossági kérdőívünket, melyet online felületen is elérhetővé tettünk. A kérdőíveket a város szerte, 4 helyen kihelyezett gyűjtőládába dobhatták be a válaszadók (Keszthelyi VSZK porta, Balaton Színház aula, Zöldmező Utcai Általános Iskola porta és a projekt konzorciumvezető irodája Keszthely főterén). Az elvárt 500 db kitöltött kérdőívhez képest 633 db-ot visszakapva kezdhettük meg azok kiértékelését.

A projekt kapcsán a kérdőívet kitöltők számát tekintve az alanyok 61,2 %-a nő, életkorukat tekintve 19 % 30 év alatti, 18% 31-40 év közötti, 24% 41-54 év közötti és a legnagyobb, 39 % arányban az 55 év felettiak töltötték ki az ívet. A közösségi kérdőív válaszai jó alapot szolgáltatnak, mintegy konkretizálva, kiemelve a legfontosabb igényeket, elvárásokat, melyek megvalósítását a pályázat szakmai részében szeretnénk betervezni.

633 válaszból a válaszadók közel 85%-a nyilatkozott úgy, hogy szeret itt élni, 15%, ha tehetné, elköltözne.

Az okok, melyek miatt nem szeretnek itt élni az alábbiak voltak:

Többségük azt nehezményezi, hogy nincs a városban munkalehetőség, a diplomás, nyelvvizsgával rendelkező fiataloknak sem igazán van esélyük elhelyezkedni. Ami még nagy gond a megkérdezettek szerint, hogy a város koszos, elhanyagolt, szemetes. Kisebbségben arra panaszkodtak, hogy nincs szórakozási lehetőség, télen a város „halott”. Egy szűk réteg Keszthely zöldterületeinek elpusztításától tart. A település jövőjéről többségük úgy nyilatkozott, hogy az itt élő gyermekek felnőtként nem Keszthelyt választják majd lakóhelyüknek. Az emberek nagy része szeretettel, jóleső érzéssel gondol a városra (41%), csak nagyon kevesen neheztelnek. Azok aránya, akik rossz érzéssel, vagy közömbösen gondolnak a városra, egyenlő (25-26%).

A megkérdezetteknek az alábbi intézményekről van tudomása:

97% az iskolát jelölte meg. A művelődési házat, könyvtárat közel ugyanolyan arányban. A keszthelyi lakosok ezen kívül még a színházat, egyetemet említik. Egy-egy ember egyéb intézményként a múzeumokat, kórházat, uszodát, óvodát, bölcsődét, rendőrséget, tűzoltóságot, kastélyt, templomokat sorolta fel.

A lakosok szerint a városban szinte csak a vendéglátó egységek területén van lehetőség szórakozásra („Kocsma vagy más vendéglátó egység), a válaszadók 88%-a van ezen a véleményen. Az ifjúsági klubot 25% (153 fő) említi, a sportcsarnokot, egyéb sportolási terepet 76%. Egyéb lehetőségek egy-egy ember szerint az alábbi területen vannak: színház, kastély, strand, vitorlástelep, presszók, koncertek, uszoda, fitneszterem, korcsolyapálya, tánciskola, pizzéria, szakkörök, klubok, fesztiválok, park.

A településfejlesztési törekvések közül az elkövetkezendő 20-30 évben az emberek többségének a munkahelyet biztosító vállalkozások a legfontosabbak, ezután a közlekedés, oktatás és a turizmus következik a sorban. A közösségi művelődés, a szolgáltatások és az ágazatok közötti együttműködés kb. egyforma hangsúlyt kapnak a keszthelyi lakosok életében. A kézműipar, mezőgazdaság támogatása a legkevésbé fontos a megkérdezettek szerint.

Ezekon kívül elsősorban a mozi hiányát említették, emellett a rendezettebb, szervezettebb városképet is többen támogatják. Szóba került a kulturális élet fejlesztése érdekében a 24 órás felolvasás ötlete a Balaton parton.

A kutatásfejlesztés, akadálymentesítés, vetélkedősorozat (közösségek közötti), egészségügy fontossága, ipari park, környezetvédelem, zárt rendezvény helyszín kialakítása is a törekvések között szerepel.

A programokról, rendezvényekről a következőképpen nyilatkoztak a lakosok: 50,6% unalmasnak tarja a városban megrendezésre kerülő programokat, melyeken kevesen vesznek részt.

A megkérdezettek több mint felének véleménye szerint minden korosztály megtalálja a magához illő programot, rendezvényt. 17%-uk az idősöknek való programot sokallja.

A lakosok nagyobb része úgy érzi, hogy sok a kulturális rendezvény a városban.

Az emberek 66%-a szerint kevés a szórakoztató program a városban (bulik, bál, koncert)

Az emberek nagy része azon a véleményen van (60%), hogy kevesen vesznek részt az itt megrendezésre kerülő programokon. A színvonalról szinte azonos arányban nyilatkoztak (kicsivel az alacsony színvonal felé billen a mérleg).

A felmérés eredménye szerint: a programok intézésekor nem veszik figyelembe a lakosok kérését és a környékbeli települések programjait, sokszor rászerveznek. (62%)

A lakosok azt szeretnék, ha főleg hétfvégén a délutáni, esti órákban és ünnepnapokon kerülnének (és a valóság azt mutatja, hogy kerülnék is) megszervezésre a programok.

Civil szervezetnek, egyesületnek tagja lenne-e vagy sem, kérdésre kb. egyforma arányban válaszoltak igennel és nemmel a lakosok. (2 %-kal többen mondtak nemet, mint igent)

A keszthelyiek az alábbi kluboknak, szakköröknek, programoknak örülnének a településen: mozi, kézműves szakkör, tánc, számítógépes, környezetvédelmi, ifjúsági klub, játszóház.

Arra a kérdésre, hogy mit mutatnak meg, ha vendég érkezik, a megkérdezettek elsősorban a Balatont, Festetics kastélyt mutatják meg a városban, mint látnivalót, illetve a múzeumokat részesítik előnyben. Említésre került még Keszthely természeti értéke, a Fő tér, illetve a szomszédos települések is.

A legtöbben internetről tájékozódnak a település életével kapcsolatban, a megkérdezettek fele helyi újságot olvas, esetleg a környezetéből, szóban értesül az információkról.

A legsürgetőbb probléma, melyet meg kell oldani a városban a lakosok szerint a munkahelyteremtés, utak rendbetétele, csatornázás, közlekedés könnyítése (helyi járatok sűrűbben legyenek, pl. az Újtemető megközelítése okoz gondot, keleti-nyugati városrész átjárható legyen), közterek tisztántartása.

A válaszadók ezen kérésre sok, a projekt szempontjából irreleváns választ adtak, melyek más projektek szempontjából lehetnek megfontolandók. A kérdőívek értékelése során az alábbi releváns válaszok érkeztek, melyeket figyelembe kell venni, ha tudatosan szeretnénk a város lakosainak identitását növelni:

A válaszadók nagy része a város egyhangú és **szезonális programkínálatát** jelöli meg fő okaként annak, amiért nem érkezik egész éven át annyi turista a településre, mint más, az idegenforgalomból élő városokba. Fontos lenne, hogy megnyújtsuk az idegenforgalmi szezon, egész éven át tartó, rendszeres, színes kulturális programok, koncertek, fesztiválok, kisebb-nagyobb rendezvények legyenek – figyelembe véve a helyi lakosok igényeit és a turistacsalogató, minőségi rendezvényeket is (pl. Zalaegerszeg, Balatonfüred, Siófok) Keszthely városában adott a gyönyörű természeti- és épített környezet, együtt, közösen kell fellendítenünk a turizmust, megragadni minden lehetőséget, hogy étellel teli legyen a város, ahova bárki szívesen visszajön, mert vágyik vissza az itt szerzett élmények miatt. Ki kell aknázni a város történelmi adottságait, a Festetics család történetében rejlő lehetőségeket fel kell használni; kimondottan helyi, jellegzetes ízeket – ételeket (Festetics sütemény, fagylalt, fehér halleves, stb.), italokat -, eseményeket, rendezvényeket kellene meghonosítani a városban, amik turisztikai desztinációként működhetnek egész éven át, nem csak a nyári szezonban. Egységes portált/weboldalt kellene létrehozni, ahol a város minden eseménye egy helyen megtalálható, mert jelenleg nagyon elaprózott, több helyről lehet csak összeszedni a programokat. A város Fő terének adottságait jobban ki kellene használni.

Sem **a fiatalabb-, sem a középkorostály szórakozása nem megoldott** (időseknek pedig semmilyen lehetőség nincs), sem hétköznap, sem hétvégén. Kevés, vagy egyáltalán nincs olyan közösségi tér vagy vendéglátó egység, szórakozóhely, mely kimondottan az ő igényeiket elégítené ki. A belvárosból hiányoznak azok a helyek, presszók, kávézók, éttermek, ahová szabadidejükben, vagy esténként lehetőség lenne beülni, találkozni, beszélgetni, fogyasztani. Szükséges lenne a fiatalokat bevonni a közösségi élet szervezésébe, véleményüket kérni, velük együtt ötletelni a korosztályukat célzó programok kialakításánál. Figyelembe kell venni, hogy a fiatalok nem csak a munkalehetőség hiánya/szezonálisága miatt vándorolnak el, hanem a szórakozási lehetőségek hiánya miatt sem választják Keszthelyt otthonukul. Fontos lenne gondolni az idősebb korosztály szórakozására is, zenés szórakozóhely élőzenével.

Nagyon sokan megemlítették a filmszínház-, **mozi hiányát**, ami Petőfi Filmszínház 2003 márciusában történt bezárása óta szinte állandó téma a helyi lakosok körében. Ahhoz, hogy egy állandó kapcsolódási lehetőség biztosított legyen minden korosztály számára, alapvető lenne, hogy újra legyen mozi Keszthely városában, ami egyszerre biztosítja a kulturális alapellátás részeként a mozgókép kultúra kincseit, egyúttal a közösségszervezés alapját is megteremti. Sokak hiányolják a kertmozit, autós mozit is. A közös filmnézés alkalmával a film inkább ürügy az együttlétre, az emlékezésre, a beszélgetésre - egy élmény dús találkozása az embereknek. A vetítések, a közös filmnézés élménye közösségteremtő erővel bír.

A megkérdezettek túlnyomórészt (72,5%) 20 évnél régebben élnek a településen.

Arra a kérdésre, hogy amennyiben, helyben lehetőség lenne tudásukat bővíteni, mit tanulnának, a kérdőívet kitöltők válasza alapján, nagy részük az idegen nyelvtanulást és a digitális írástudás különböző területeinek elsajátítását tanulná a legszívesebben.

Ezeket a képzéseket követik a különböző felnőtt és szakmai képzések, melyekkel egyesek rég elmulasztott tanulmányi lehetőségeiket szeretnék pótolni, illetve egyeseknél a munkában való elhelyezkedésben is segítené vagy esetleg önálló vállalkozás létrehozásában, például vállalkozóvá válás alapjai, marketing, recepció, közgazdaságtan és adóügyintézés, egészségügy, projektmenedzseri képzés, vendéglátás, könyvkötés, barista stb.

Nagy érdeklődésre tarthatnának számot a hagyományos kézműves képzések illetve a nemzetközi és hazai konyhaművészetbe bevezető illetve haladó szintű oktatást biztosító tanulási lehetőségeknek.

Többen tanulnának hobbi szinten például a kertészkedésről, hangszeren játszani, horgászni, tánc és sport különböző válfajait, madártan, fotózás, színjátszás, stb. Ezek mellett szívesen tanulnának hagyományőrzői mesterségeket például kosárfonás, fafaragás, gyógynövénygyűjtés és termesztés, valamint hagyományos ételek készítését.

Vannak, akik természettudományos érdeklődésüknek megfelelő előadásokat és oktatásokat hallgatnának szívesen, például fizikát, kvantumfizikát és csillagászatot.

Népszerűek a történelmi, helytörténeti, régészeti és irodalmi ismereteket átadó kurzusok is.

A mai kor népszerű témáiról szóló képzések után is érdeklődés mutatkozik, például újrahasznosított használati tárgyak készítése, természetgyógyászat, ezotéria, egészséges életmód, elsősegély tanfolyam, ön- és személyiség fejlesztés, valamint a pszichológia különböző ágai, pilates.

A filozófia és filozófiához hasonló tudományágakról szóló előadások iránt is van igény a válaszok alapján.

Többen jelezték, hogy a helyi egyetemmel együttműködve jó lenne elindítani egy Senior Akadémiát, mely a megye más településein már rendszeresen megrendezésre kerül, nagy sikerrel.

A projektben megvalósuló programok, akciók és fórumok

„Az én városom, Keszthely”, rajzpályázat gyermekeknek

A rajzpályázat a keszthelyi óvodás, általános- és középiskolás tanulók számára kerül meghirdetésre, mely célja, hogy összegyűjtse Keszthely épített és természeti értékeit, kulturális és történelmi emlékhelyek megjelenítésével, ugyanakkor olyan helyek bemutatására is számítunk, melyek esetleg már feledésbe merültek, vagy valamilyen személyes, netán titkos élmény miatt kötődnek a gyermekhez. Mindezt a várossal alkotott szokványos szemléletmódtól - ábrázolásmódban és technikában - eltérő módon megjelenítve.

„Életutak”, interjúk keszthelyi idősekkel

A Községi Beszélgetéseken fogalmazódott meg az a javaslat, mely szerint „Őrizzük meg a jelet a jövőnek!” Az ötlet kifejtésekor elhangzott, hogy beszélgessünk az idősebb korosztállyal, ismerjük meg és jegyezzük le emlékeiket, hogy megmaradjanak az utókornak. Jó lehetőség ez a fiatalok aktivizálására is, beszélgessenek nagyszüleikkel, családtagjaikkal, ismerjék meg a régiek életét. Pályázat, melynek célja, hogy a résztvevők készítsenek egy fogalmazást egy keszthelyi „idős” emberrel, akit megkérnek, hogy meséljen a városi élet régmúltjáról. A beérkezett történeteket a helytörténeti kiállításon bemutatjuk, nyomtatott formában kiadjuk.

„Keszthely, ahol élünk”, helytörténet tanítása és tananyag készítése

A kérdőívekben felmerült lehetséges cél a helytörténettel való mélyebb ismeretek megszerzése már kisiskolás korban. Ahogy az előzőekben is látszik, megfogalmazódott az igény a megismerésre az Iparos múlt és Lackfi nádorunk tekintetében is. Hogy az utódokra is lehessen hagyni megszerzett információt, szükségesnek látjuk helyismereti tananyag kidolgozását az általános iskola 4. és 5. osztályos korosztály részére. Az elkészült anyagot médianyilvánosság mellett bemutatjuk, és szeretnénk belőle példányokat eljuttatni nem csak a városi-, de az iskolai könyvtárakba is. Szeretnénk felhívni az osztályfőnökök és történelem tanárok figyelmét, hogy oktassák a tanulóiknak Keszthely város történelmét, lehetőségeikhez képest illesszék bele tanmeneteikbe.

„Hagyjunk emléket magunk után!”, civil csoportok faültetése

Időnként felmerülő igény a városi civil szervezetek részéről a faültetés szándéka. A terv szerint a városban működő civil szervezetek egy-egy kijelölt részen saját maguk ültethetnek fát, melyet később gondoznak is. A városért való tenni akarás megnyilvánulása ez, egy nemes gesztussal, mely egyúttal a közösségépítés fontos eleme. Közös tervezni, közös munkát végezni, majd az elvégzett munka után közösen gondoskodni róla. Szép és nemes feladat.

„Legyen tánc!”, élőzenés táncest

Mind a Községi Beszélgetéseken, mind az interjúkban felmerült egy hiánypótló élőzenés táncest szükségessége Keszthelyen. A középkorú és az idősödő korosztály nem talál magának szórakozási lehetőséget a városban, különösen a tánc, a táncolás lehetősége hiányzik. A közösségi tánc sok szempontból tökéletes szórakozási lehetőség, hisz amellyel, hogy remek közösségformáló ereje van, kiváló ismerkedési lehetőség is. Szeretnénk ezt a hiányt pótolni.

„Szakmák dicsérete”, Keszthely régi iparos-dinasztiái

A 2013-ban létrejött „Iparosok Könyve” című civil kiadvány, és az azt létrehozó civil közösség újraélesztése. Figyelemfelkeltés Keszthely polgárváros, iparosok városa, iparos családok városa múltja. A könyvben szereplő. és azt megalkotó dinasztiák újbóli összefogása. A mai és leendő iparosok figyelmének felkeltése a régi hagyományok iránt.

2013. szeptember 6-án arról tudósított a Keszthelyi Televízió, hogy a Keszthelyi Ipartestület és a Keszthelyi Iparos Leszármazottak Asztaltársasága, Dr. Kovács Pálné Meizler Éva vezetésével elhatározta, hogy az egykori keszthelyi iparosok fennmaradt emlékeit csokorba gyűjtve

megjelentetnek egy életükről szóló könyvet. A kötet elkészült, melynek ünnepélyes bemutatójára szeptember 4-én került sor az Ipartestület székházában. A szerkesztő Meizler Éva maga is iparos családból származik. Nagypapja festménye alatt állva büszkén mutatta a vaskos, bőrkötésű kötetet, melyből mindössze egyetlen példány van. Az övé. A másodpéldányok - 800 - is már elfogytak. A fotókat, bizonyítványokat, mesterleveleket, családi emlékeket bemutató könyv létrehozásához hetvenkilenc iparos család, azok leszármazottai csatlakoztak. Anyagot gyűjtöttek, szívből, minden kötelezettség nélkül. Ki mit gondolt az őseiről bemutatni, az került a könyvbe. Az Ipartestület keszthelyi elnöke, Nádler József a gondolat első pillanatától támogatta a könyv megjelenését. Mint mondta, nagyon fontos az iparosokra való megemlékezés, az írott történetek, melyek megmaradnak azokról az emberekről, akik a város gerincét adták.

„Lackfi a mi nádorunk, Keszthely őrzője”

Nagy Lajos király Lackfi II. Istvánnak ajándékozta Keszthelyt, aki 1368 körül ferences rendi szerzeteseket telepített a városba. Templomuk 1386-ban már állt, amely azonos a mai Fő téri plébániatemplommal. 1397-ben az ellenzékhez pártolt Lackfi Istvánt Luxemburgi Zsigmond király felkoncoltatta. A ferences templom szentélyében temették el, sírkövét a múlt század végén helyezték át a szentély déli falába. A templom előtt a millennium évében állították fel a városalapító Lackfi István nádor lovas szobrát. A projekt során megvalósult Közösségi beszélgetéseken merült fel, hogy Lackfi II. István nádor városalapítónk méltatlanul háttérbe szorul a Festetics család tevékenysége mellett. Emlékét csupán egy városi szobor, utcanév, és néhány emléktábla őrzi. Szeretnénk minél több lakossal megismertetni életét, tevékenységét, ezzel is elősegítve a városunkhoz való kötődést.

„Öröm ABC” egy vak lány könyve

A város lakosságának érzékenyítése a legfőbb cél, a nehézségek ellenére is a pozitív életérzés népszerűsítése. A szombathelyi Horváth Nikolettát Vakvagányként ismeri az egész ország, 2014-ben, országos szavazáson lett az ÉV Embere. Ritka betegséggel küzd, amely miatt elveszítette a látását és naponta jár dialízisre. Életszeretét, küzdeni akarását, igazságérzetét, gondolkodásának kiemelkedő tisztaságát mindez azonban csak erősítette, ezért lett hihetetlenül népszerű a blogja és heti rovata a Vas Népe megyei napilapban. A könyv legjobb, leginkább időtálló írásainak gyűjteménye.

„Keszthelyen történt...”, helytörténeti kiállítás

Az akció ötlete a Közösségi Beszélgetéseken merült fel. Célja, hogy rádöbbenesse a lakosokat, személyes sorsuk is a helytörténet része, saját maguk is hozzá tudnak járulni a helytörténeti emlékek megőrzéséhez, és továbbadásához. Felhívással kívánunk élni a lakosok felé, melyben szeretnénk összegyűjteni a még fellelhető keszthelyi emlékeket, ereklyéket, tárgyakat, fotókat. A beérkezett felajánlások függvényében fizikailag megvalósult kiállítás és/ vagy digitális gyűjtemény létrehozását valósítjuk meg.

„Keszthelyi szemmel” – fotópályázat és kiállítás

A Közösségi Beszélgetéseken fogalmazódott meg a fotópályázat ötlete. A személyes kötődés erősítésére pályázatot hirdetünk, amelyben saját, személyes fotókat várunk Keszthelyről keszthelyi lakosok szemszögéből; ki hogyan látja, ki miben látja a város sokszínűségét, nevezetességeit, értékeit. A begyűjtött pályamunkákat kiállításon és / vagy digitálisan mutatjuk be.

„Szomszédünnep”, városrészek találkozó

A Közösségi Beszélgetések egyik alkalmával Kiskeszthely városrészben vendégeskedtünk. Itt erős, lokálpatrióta egyesület dolgozik azon, hogy fenntartsa városrészük kisközösségét. Részükről merült fel annak a régi hagyománynak a felelevenítése, mely szerint ismét megtartanák saját ünnepüket, ahová

meghívnák a projekt célterületén található más lokális egyesület tagjait, lakóit. Célterületünkön három ilyen területi alapon szerveződő civil közösség van: a Kiskeszthelyért Egyesület, Zámor Térségért Egyesület és Keszthely-Kertvárosért Egyesület. Az ő ünnepeiket, találkozósaikat szeretnénk hagyományá tenni, együttműködésüket elmélyíteni.

„Keszthelyi lettem!”, a Keszthelyre költözők klubja

Már a projekt Megalapozó tanulmányának írásakor felmerült a betelepülők és őslakosok dilemmája. Az elképzelés csak erősödött a Közösségi Beszélgetések kapcsán. Városunkba nagy a betelepülő – elsősorban az idősebb korosztályba tartozók száma, akik nyugdíjas éveiket szeretnék Keszthelyen eltölteni. Számukra jelentős kihívás a beintegrálódás, a kapcsolatok kialakítása. Ezen szeretnénk segíteni rendszeres összejövetelekkel és folyamatos kapcsolattartással.

„Tények, történetek, képek”, helyismereti vetélkedő gyermekeknek

Nagy hangsúlyt fektetünk a múltra, hiszen abban gyökerezik jelenünk és jövőnk is. A Közösségi Beszélgetéseken elhangzott az, az igény, hogy ne csak ismerjük meg a múltunkat, de tartsuk frissen tudásunkat, szervezzünk vetélkedőt ne csak a felnőtteknek, hanem a gyermekek számára is.

„Tények, történetek, képek”, helyismereti vetélkedő felnőtteknek

Nagy hangsúlyt fektetünk a múltra, hiszen abban gyökerezik jelenünk és jövőnk is. A Közösségi Beszélgetéseken elhangzott az az igény, hogy ne csak ismerjük meg a múltunkat, de tartsuk frissen tudásunkat, szervezzünk vetélkedőt a témában.

„Büszkék vagyunk rátok!”, beszélgetéssorozat Keszthelyről elszármazottakkal

A Közösségi Beszélgetéseken merült fel a Keszthelyről elszármazottak témája. Mi lett vele? Merre vitte a sors? Hogy alakult az élete? Mindannyian kíváncsiak vagyunk városunk egykori lakóira. A közösséget erősíti, hogy büszkék lehetünk rájuk, hisz tőlünk, városunkból indultak el útjukon. Az ő megismerésükre szeretnénk programokat szervezni.

„Kik is vagyunk mi?”, mindennapok megörökítése Keszthelyről

„Miért szeretünk Keszthelyen élni?” A programon belül szeretnénk felhívni a figyelmet erre a témára. A tevékenységek célcsoportja a célterület teljes lakossága, különös tekintettel a gyermekekre, fiatalokra és a családosokra. Számba kell venni, hogy a célterületen milyen helyek, terek, intézmények, csatornák vannak az információk keletkezésére és áramlására. Hol találkoznak az emberek, hol zajlik párbeszéd a helyi ügyekről, milyen fórumok, terek, médiumok működnek ennek jegyében.

„Keszthelyi Kerekasztal”

A Közösségi Beszélgetéseken felmerült a különböző ágazatok közötti párbeszéd igénye, ahol a résztvevők számára az eszmecsere lehetőségét teremtjük meg. Cél egy „részvételi intézményépítési” folyamat kialakítása is, az együttműködés kiépítése kapcsán. Annak elérése alapvetően fontos, hogy a használók, a helyi közösség alakítani, befolyásolni és ellenőrizni is tudja az együttműködést, azaz hatással lehessen annak működésére, fejlesztésére. Ez alapvető közösségfejlesztési szempont. A célterületen található, illetve városi és országos szinten működő intézményi, ágazati együttműködések kialakítása, fejlesztése a célunk. Az együttműködés fejlesztése alapvetően intézményközi műhelyek (közös tervezés) és jó gyakorlatok megtekintése és megismerése, a közös gondolkodás és jó gyakorlatok meglátogatása, tanulmányutakon való részvétel.

„Keszthelyiek Keszthelyről”, párbeszédkörök

Célunk egy konkrét célra szerveződött, a közösség tagjainak részvételével megvalósuló nyilvános találkozók szervezése. Cél a helyi társadalmat érintő kérdések megvitatása, a döntésekben való

részvétel lehetőségének biztosítása. A lakosság részvételével történő problémafeltárás, elemzés és tervezés folyamatában az állampolgári attitűd fejlesztése. Az alábbi tevékenységek célcsoportja a célterület teljes lakossága, különös tekintettel a gyermekekre, fiatalokra és a családokra. A helyi cselekvési terv alapján a településrész lakosságának közösségi együttműködését dinamizáló és fenntartó részvételi fórumok elindítása, működtetése, meglévők fejlesztése. Fórumok típusától függően szeretnénk aktivizáló, részvételre serkentő- és együttműködés alapú módszereket alkalmazni; felhasználni a kiscsoportos munka, strukturált feladatok, brainstorming, közös mérlegelési módszerek, közös döntéshozatali módszerek, deliberatív technikák adta lehetőségeket.

Bűnmegelőzés

Civil Akadémia – bűnmegelőzési előadás

A civil akadémia bűnmegelőzési előadásán számos használható tanácsot kaphatnak a résztvevők, elsősorban a közbiztonságot illetően. A Keszthelyi Rendőrkapitányság szakmai irányításával és helyi civil szervezetekkel való együttműködés keretében adott célcsoportok szerint kerülnek megvalósításra az előadások vagyon- és életvédelem, kábítószer-fogyasztás és egyéb bűnmegelőzési témákban.

Kortársképzés – bűnmegelőzési kortársképzés fiataloknak

Az akció célja, a keszthelyi nyári bűnmegelőzési irodában önkéntesként dolgozó 14-18 év között diákok képzése. A tanulók a képzés során nem csak tényszerű ismereteket szereznek, hanem kipróbálhatják, milyen is a bajtársiasság, milyen a csapatmunka, amikor egy feladat megoldásában nem csak az „én” számít, hanem a „mi”. A fiatalok megtapasztalhatják, hogy milyen érzés a közösségért dolgozni, tevékenykedni.

„Bringázz biztonságosan”, közlekedésbiztonság

A fiatalok biztonságos közlekedésének, a hazai közúti közlekedési kultúra, a közlekedők biztonságorientált felkészültségének biztosítása.

Azokat a felvetéseket és témákat, javaslatokat, melyek elhangzottak a Közösségi beszélgetéseken, megjelentek az interjúkban és a kérdőívekben, de nem kerültek be a Cselekvési Tervbe két csoportba sorolhatjuk. Egyrészt városi jelentőségűek, melyeket vagy a Polgármesteri Hivatal vagy Keszthely Város Önkormányzata Képviselő-testülete tud megoldani, más, egyszerűbb kérdésekben (pl. Mit tanulna? Mit tanítana?) pedig egyéb pályázati forrásokat (pl. TOP 7.1.1. CLLD) kívánunk bevonni a megoldásba.

Keszthelyi Városfejlesztő NKft.
2019. július

Szeretem a városom információs pont

Cím: 8360 Keszthely, Kossuth Lajos u. 45.

e-mail: szeretemavarosom@gmail.com

facebook: Helyi identitás

Nyitva tartás:

Kedd: 10 - 12

Szerda: 13 - 16

Csütörtök: 10 - 12

Péntek: 10 - 12

